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“O Unico lugar onde sucesso
vem antes de trabalho e no
dicionario.”

Albert Einstein




Técnicas para a previséo da tendéncia

v’ A tendéncia refere-se ao movimento
gradual de longo prazo da demanda.

v O calculo da estimativa da tendéncia é realizado pela
identificacao de uma equacao que descreva este movimento.

v A plotagem dos dados passados permitira a identificacao
desta equacao.

v Esta equacao pode ser linear ou nao linear ( exponencial,
parabolica, logaritmica, etc).

v Porém, pela facilidade de uso e maior aplicabilidade, nos
restringiremos aqui a analisar a tendéncia linear.



v Existem duas técnicas mais
Importantes que podem ser
empregadas para tratar previsoes
de demanda com componentes de
tendéncia.

v'Uma delas esta baseada na equacéo linear como forma de
previsao.

v E a outra estd baseada no emprego do ajustamento
exponencial para se obter o componente de tendéncia.

Equacéo linear para tendéncia Y = Previsao da demanda

para o periodo X;

a = Ordenada a origem, ou
Y — a _|_ bx intercepcao no eixo dos Y,
b = Coeficiente angular;

X = Periodo (partindo de
X=0) para previsao;




Exemplo

f erando a equacédo linear y=80 + 4x para a previsao da
denC|a da demanda, temos que o valor da demanda quando x=0 é de
80 unidades, e o0 coeficiente angular da reta é de 4 unidades. Dessa
forma, para cada valor de x, incrementado a partir da origem, temos uma
adicao de 4 unidades ao valor previsto anteriormente. Se x = 5, a
previsao da demanda seria:

Y =80 + 4(5) = 100 unidades

Os coeficientes a e b podem ser
obtidos pelas equacoées:

CTY-b(Xx) o nExY)-(




Exemplo Z

Vamos admitir que determinado produto
apresentou nas ultimas oito semanas o0s valores
descritos na tabela abaixo, em que também estao
calculados os valores necessarios para obter os
parametros a e b da equacao linear.

Demanda(Y) Z X Z X2 XY
450 1 1 450
430 3 5 860
470 6 14 1410
480 10 30 1920
450 15 55 2250
500 21 91 3000
520 28 140 3640
530 36 204 4240
3830 17770




Empregando as farmulas

> x)2v) a:ZY—b(Z X)

- 3830-12,73-36

— 12,73 a= = 421,46

,_ 8-17770-36-3830 _ 4280
8-204-36-36 336

Logo, a equacéio de previsio de demanda é: Y = 421,46 + 12,73 X

Substituindo os valores de X na equagéo de previséo por 9 e 10, teremos a previséo da demanda
para as semanas J e 10, respectivamente

Yo =421,46 + 12,73 (9) = 536,03

Y10 = 421,46 + 12,73 (10) = 548,76







